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江苏省无锡市前洲中学八年级物理（上册）夜自习提优辅导题（9）
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                  班级           姓名                
一、填空题

1．在探究凸透镜成像的实验中：

   (1)从下面的仪器中选出本实验需要的仪器(用代号表示)                   。

   A．刻度尺  B．[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




光具座  C．焦距已知的凸透镜  

D．焦距未知的凸透镜   E．蜡烛   F．平面镜

（2）实验前必须安装和调整仪器的位置。在光具座上依次放置    、     、     ．点燃蜡烛。调整              的高度，使它们的中心大致在           ．
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(3)由实验可以得出凸透镜成像满足的规律是(填写表中的空格)：
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2．小华参观展览会时，在一个小展览室里见一个女导游在介绍商品．便试着与她握手，但却发现是一个虚拟导游，可望不可及．后来他发现这个女导游只是在一个玻璃屏风后倒立的电视机屏幕上经过处理的一个形像而已。这个玻璃屏风是       镜。这个虚拟导游是    像(填“虚”、“实”)，电视机与玻璃屏风的距离应满足的是         。

3．某兴趣小组同学在研究凸透镜成像规律实验时，记录并绘制    

  了物体离凸透镜的距离
[image: image3.wmf]u

跟实像到透镜的距离v之间的关系  (如图)，则凸透镜的焦距为        cm．

4．研究“凸透镜成像规津”实验时．[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




小华发观：光具座上标尺的刻度范围是“0～90 cm”，而实验桌上有两个凸透镜供选择，规格如表所示。小华思考以后选用了甲透镜。你认为他不选用乙透镜的原因是                            ；
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如果实验时不小心，使甲透镜破损了一部分。而仍用它继续做该实验时[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，实验过程中可观察到的现像是：  

二、选择题

5．凸透镜不能成                                                          （   ）

  A．放大的实像    B．缩小的实像    C．放大的虚像   D．缩小的虚像

6．一束平行光正对凸透镜照射，在离透镜10 cm．处的光屏上得到一个亮点，那么当物体在凸透镜前25 cm处时，在透镜的另一侧可以得到                         (    )[来源:Z*xx*k.Com]
  A．倒立缩小的实像  B．倒立放大的实像  C．正立缩小的实像   D．正立放大的实像

7．在研究凸透镜成像的实验中，当蜡烛位于凸透镜前某位置时，在透镜的另一侧的光屏上呈现一个倒立、缩小的像，若保持凸透镜的位置不变，把蜡烛与光屏的位置相互交换．则光屏上将出现一个                                                 (    )

A．倒立、放大的清晰的像        B．倒立、缩小的清晰的像[来源:学科网ZXXK]
C．倒立、等大的清晰的像        D．正立、放大的清晰的像

8．一个同学在观察凸透镜成像时，发现蜡烛与凸透镜的距离[image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




比28 cm小一些时，在透镜另一侧的光屏上总成放大的像；距离大于28 cm时，屏上总成缩小的像，则这个凸透镜的焦距是    (    )

  A．约为28 cm      B．约为14 cm  C．大于28 cm    D．小于28 cm 
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9．如图所示．将物体放在凸透镜的左侧，离透镜距离为30cm  时，在透镜右侧恰好能得到一个等大倒立的实像．如果将物  体再向左移动10cm，则可以得到一个    (    )

  A．放大的实像        B．放大的虚像

  C．缩小的实像        D．缩小的虚像
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10．在透明玻璃杯[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的杯底放一枚硬币，然后倒入一些水。把杯子端到眼睛的高度，再慢慢下移。当杯子下移到某一位置时，如图6所示，可以看到大、小两枚硬币。以下对这一现象解释合理的是   （    ）
  A．“大、小硬币”都是由于光的反射形成的
  B．“大、小硬币”都是由于光的折射形成的
  [image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




C．“大硬币”是由于光的反射形成的，“小硬币”是由于光的折射形成的
D．“大硬币”是由于光的折射形成的，“小硬币”是由于光的反射形成的
[image: image28.wmf] 

11．老师上课时经常用到投影仪 ，如图4所示，关于投影仪的使用以下做法中合理的是(  )
A.投放到屏幕上的画面太靠上[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




时，应增大平面镜与凸透镜的夹角使画面向下移动

[image: image29.wmf] 

B.若使屏幕上的画面大一些，可使投影仪靠近屏幕同时将凸透镜适当向下移动

C.若使屏幕上的画面大[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




一些，可使投影仪远离屏幕同时将凸透镜适当向上移动

D.若使屏幕上的画面大一些，可使投影仪远离屏幕同时将[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




凸透镜适当向下移动
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12．常见的视力缺陷有近视和[image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




远视．右图是一位视力缺陷人员的眼球成像示意图，他的视力缺陷类型及[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




矫正视力需要配戴的透镜种类是（    ）
A．远视眼，凸透镜     B．远视眼，凹透镜

C．近视眼，凸透镜     D．近视眼，凹透镜

三、作图题

1.完成下图的光路
[image: image31.png]



2．如蓦所示是分别从凸透镜的两倍焦距和一倍焦距处射向透镜的光线．请在图中画出

  它们通过透镜后的光路(P是与透镜距离等于2倍焦距的位置)．

[image: image32.png]



3．如图所示，AB是物体，A′B′是物体经过凸透镜所成的像，BB′为透镜主轴，试画出凸透镜的大致位置。

4．画出光线AO经过半圆形玻璃砖折射后的光路图．（O为圆心）

[image: image33.png]



5.如图l0所示，小孔前有一物体AB，请画出AB经过小孔成像的光路图，并在光屏MN上标出AB所成的像．
6．在下图方框中填入适当的透镜，并完成光路。
[image: image34.png]



四、阅读题

[image: image35.png]HI3EE



1．请仔细阅读下文，按要求回答问题。 

  人类的眼睛
人类的眼睛很像一架照相机。眼睛与照相机的不同之处是：人的眼睛是通过调节晶状体的弯曲程度，改变晶状体的焦距来获得清晰的        缩小的实像，如图17所示；普通照相机是在物距确定的情况下通过改变像距使像变得清晰。由眼睛的调节作用所能看清的最远点，叫远点，正常眼的远点在极远处。眼睛所能看清的最近的点，叫近点，正常眼的近点约距眼睛10cm。眼睛是人体的重要器官，长时间的用眼，比如看书，看电视、计算机，都可以引起眼睛的疲劳，眼睛疲劳常见症状是头疼脑涨、眼睛发干。看物体时间较长也不易感到疲劳的距离叫明视距离，正常眼的明视距离25cm。

(1)请把文中像的性质补充完整。
(2)人的眼睛是通过改变晶状体的        获得清晰的像，普通照相机是在物距确定的情况下通过改变        使像变得清晰。

(3)根据上文，你认为人的正常眼睛的观察范围是：        (填以下选项)。

A．0～10cm    B．10cm～25cm    C．10cm一极远处    D．0～25cm

(4)如何预防眼睛疲劳，请你提出一条合理化建议：                                。
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2．小华在学习了《透镜》后，想到了一个问题：如果让平行光通过厚度不同的凸透镜，它们对光线的会聚能力会有什么不同呢？于是他在实验室用一束平行光分别经过凸透镜A、B、C，并得到如图5所示的光路图。

[image: image37.jpg]w17




[来源:学。科。网]

根据小华的实验现象，应得到的结论是：________________________[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




_________。

前州中学八年级物理夜辅导参考答案

一、

1．(1)B、C、E(2)蜡烛  凸透镜  光屏  凸透镜  光屏  同一高度  (3)略

2．凸透  实    
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3．10  

4．焦距太大  像变暗了

二、

5．D   6．A   7．A   8．B   9．C  10．B   11．D   12．A

前州中学八年级物理个别辅导（22）参考答案[来源:Zxxk.Com]
一、           1.                           2．
[来源:Z,xx,k.Com]
[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT





3．                      
4．                                 [image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




          5.


6．

二、

1．(1)倒立。
(2)焦距，像距。

(3)C

(4)略
2．直径相同的透镜，透镜表面凸起程度越大，焦距越短。
[image: image18.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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